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Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte 
Bürgermeister 

 
Niederschrift 

öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Schernebeck  
 

Gremium: Ortschaftsrat Schernebeck 

Sitzungsdatum: Montag, den 12.10.2020 

Sitzungsdauer: 19:30 - 22:00 Uhr 

Sitzungsort: Gemeindehaus, Budenstraße 10 in 
Schernebeck  

 
 Öffentliche Sitzung  es folgte eine  Nichtöffentliche 

  Nichtöffentliche Sitzung  Sitzung 
 
 
    
Udo Wendorf    Anke Schulze 
Vorsitzender    Protokollführer 
 
 
 
 
Anwesend: 
 

Abwesend: 
 

Mitglieder 
Herr Raik Bollmann   
Herr Wolfgang Haupt   
Frau Anke Schulze   

Ortsbürgermeister 
Herr Udo Wendorf   
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Tagesordnung 
 
zur öffentlichen/nichtöffentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Schernebeck der EG Stadt Tangerhüt-
te am Montag, 12.10.2020, 19:30 Uhr im Gemeindehaus, Budenstraße 10 in Schernebeck. 
  

Öffentliche Sitzung DS-Nr.  

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberu-
fung sowie der Anwesenheit und der Beschlussfassung 
 

 

2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Be-
schluss der Tagesordnung 
 

 

3. Bekanntgabe in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tages-
ordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung 
 

 

4. Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 03.08.2020 
 

 

5. Einwohnerfragestunde  

6. Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten  

7. Stellungnahme der EG Stadt Tangerhütte zum fortgeschriebenen Krei-
sentwicklungskonzept 2030 
 

BV 327/2020 

8. Freischaltung des WLAN-Zugangs in der Ortschaft Schernebeck BV 371/2020 

9. Information zur Antragstellung Radweg Tangerhütte  

10. Spielplatz am Gemeindehaus  

11. Feuerlöschbrunnen in Schernebeck und Umnutzung eines Hochbehäl-
ters für Gülle zu Löschwasserzwecke auf dem Gelände Biohof der 
Fam. Herms 
 

 

12. Brunnenanlage Sportplatz  

13. Bauarbeiten Dachsanierung Kirche Schernebeck  

14. Sonstiges  

15. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen  

Öffentliche Sitzung 

19. Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 
zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der 

Anwesenheit und der Beschlussfassung 
Anwesende OR. Udo Wendorf, Wolfgang Haupt, Anke Schulze 
Gast: Keine 
Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden.  
 
 
zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Beschluss der Tages-

ordnung 
Die Tagesordnung und die Ordnungsmäßigkeit der Einladung werden festgestellt.  
 
 
zu 3 Bekanntgabe in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von Tagesordnungspunkten 

in nicht öffentlicher Sitzung 
Die Tagesordnungspunkte wurden festgestellt.  
 
 
zu 4 Abstimmung der öffentlichen Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 

vom 03.08.2020 
Die Niederschrift wurde einstimmig angenommen.  
 
 
zu 5 Einwohnerfragestunde 
Es gab keine Anfragen von Einwohnern.  
 
 
zu 6 Informationen des Ortsbürgermeisters zu Ortschaftsangelegenheiten 
-  siehe hierzu Punkt 9 bis 15 
 
 
zu 7 Stellungnahme der EG Stadt Tangerhütte zum fortgeschriebenen Kreisentwicklungs-

konzept 2030                                                                                               - BV 327/2020 
Abstimmung: 3x ja  0x nein  0x Enthaltungen 
 
Die Herabstufung der Straßen sollte politisch nochmals überdacht werden. 
Der Fährbetrieb Grieben-Ferchland sollte als wichtige Verkehrsanbindung wieder aufgenommen 
werden.  
 
 
zu 8 Freischaltung des WLAN-Zugangs in der Ortschaft Schernebeck      - BV 371/2020 
Für das Gemeindehaus: 3x ja  0x nein  0x Enthaltungen 
Für die Feuerwehr:  0x nein  3x nein  0x Enthaltungen  
 
 
zu 9 Information zur Antragstellung Radweg Tangerhütte 
Die Gemeinde Schernebeck stellte den Antrag, den Radweg von Schernebeck nach Tangerhütte 
zur Agenda der Einheitsgemeinde hinzuzufügen.  
Dieser Antrag wurde mit der Beschlussvorlage – BV 346/2020 in den Stadtrat gegeben und dort 
angenommen.  
 
 
zu 10 Spielplatz am Gemeindehaus 
Es wurde von einem/einer Bürger/in ein Reparaturbedarf an einem der Spielgeräte gemeldet. 
Die Reparatur wurde bereits durchgeführt.  
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zu 11 Feuerlöschbrunnen in Schernebeck und Umnutzung eines Hochbehälters für Gülle 
zu Löschwasserzwecke auf dem Gelände Biohof der Fam. Herms 

Der Ortsbürgermeister informiert darüber, dass diesbezüglich die ersten Anträge gestellt sind.  
 
 
zu 12 Brunnenanlage Sportplatz 
Es wurde ein Kostenvoranschlag eingeholt. Bei der geplanten Ausführung wurde auf die Ermög-
lichung von Wartungsarbeiten geachtet. 
Der Antrag ist bei der Einheitsgemeinde Stadt Tangerhütte gestellt.  
 
 
zu 13 Bauarbeiten Dachsanierung Kirche Schernebeck 
Der Ortsbürgermeister informiert über die gerade begonnenen Sanierungsmaßnahmen des        
Kirchendachs. Unter anderem erhalt die Kirche ihre ursprüngliche Schiefereindeckung.  
 
 
zu 14 Sonstiges 
Der Wehrleiter der Freiwilligen Feuerwehr Schernebeck wird sich nach Ablauf seiner Amtszeit nicht 
wieder aufstellen. Derzeit gibt es keine Nachfolge.  
 
 
zu 15 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
Für einen Weihnachtsmarkt an der Kirche Schernebeck werden Ideen und Anregungen gesammelt. 

Der von den Vormietern hinterlassene Müll in der Gemeindewohnung wurde entfernt. 

Es wurde eine Zustandsmeldung wichtiger Forst- und Feldwege der Gemeinde an die Einheitsge-
meinde Stadt Tangerhütte gegeben. Unter anderem wurden der Weg in Richtung Lüderitz sowie der 
Weg nach Stegelitz aufgeführt. 

 
 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

zu 19 Herstellen der Öffentlichkeit und Schließung der Sitzung 
Schließung der Sitzung um 22:00 Uhr.  
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